

『乙类乙管』首日

## ● 入境免隔离

## 禄口机场首个入境航班旅客顺利通关



“乙类乙管”后，南京禄口机场首个入境航班抵达 通讯员供图



**快讯**（通讯员 宁边新 记者 季雨）1月8日上午9时许，由意大利勒奥斯航空执飞的NO976航班，从米兰成功飞抵南京禄口国际机场T2航站楼。该航班也是对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后，南京禄口国际机场首个人境航班，南京边检全力保障旅客通关。

现代快报记者了解到，截至8日南京禄口国际机场航班量已连续五日保持上升，日进出港航班约340架次。出入境航班方面，目前南京空港口岸客运航班执飞航线有11条，分别为意大利米兰、新加坡、印尼雅加达、越南河内、泰国曼谷、韩国首尔、日本东京、日本大阪和中国香港、中国澳门等。货运航班执飞航线有4条，分别为美国芝加哥、荷兰阿姆斯特丹、日本大阪、俄罗斯莫斯科等。

南京出入境边防检查站边

防检查处副处长黄新峰介绍，“2023年春运首日，我们保障了出入境航班8架次、旅客员工737人次，与去年同期相比分别增长了14.3%和181.2%。经我们前期初步研判，今年春运期间预计出入境航班约520架次，较去年同期增长了233.3%。”黄新峰提醒广大旅客，自8日起，旅客从南京禄口国际机场入境后，不再开展全员核酸检测和集中隔离。

为全力保障春运，南京出入境边防检查站（以下简称“南京边检”）提前与相关部门协调，紧张筹备T2航站区入境场所启用前的准备工作，包括警力部署、勤务组织、设施设备升级等都随之调整。春运期间，南京边检还将根据现场旅客流量，动态调整放通道，全力保春运、保通关、保安全，让每名旅客都能感受到国门温暖。

随着入境政策调整，部分航空公司也计划开通新航线，1月11日该口岸还将迎来南京至菲律宾马尼拉的国际客运航班。1月22日，吉祥航空也计划恢复常态化运行南京至普吉岛航线，每日执行一班，这也是本场首个班期完

全复常回到疫情前的国际航线。未来，南京机场将有序加密前往新加坡、东京、香港地区的航班并恢复前往德国法兰克福的直达航班。

黄新峰表示，从2022年开始，南京边检首次进入入境航班专用航站区，开展边防检查工作。到2023年1月8日零时，共投入53班次，700余人次警力参与“闭环”勤务保障。截至目前，南京边检在专用航站区共安全验放入境航班900余架次、旅客员工近8万人次。下一步，将根据航班情况，进一步优化通关保障，全力满足日益增长的跨境旅行及物流需求。

根据国家移民管理局发布的《关于新型冠状病毒感染“乙类乙管”后优化移民管理政策措施的公告》，8日起有序恢复受理审批中国公民因私出国旅游、访友申请普通护照，恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。广大旅客可通过国家移民管理机构12367服务平台、12345政务服务便民热线等进行咨询，也可关注“国家移民管理局”官方微博、微信公众号了解相关资讯。

● 不再测体温  
戴好口罩，个人防护不放松

**快讯**（记者 徐梦云）1月8日起，新冠病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，乘客出入客运场站、乘公共交通工具不再测温。当天上午，现代快报记者来到南京南站看到，原先安放在进站安检闸机上的体温测量设备已被撤走，旅客们都戴好口罩在有序检票进站。

车站内已经能感受到春运氛围，不少旅客拿着大包小包的行李，准备回家过年。老家在淮南的高先生，正在候车室等车。他说：“今天进站感觉快了很多，希望新的一年自己能事业步步高升，家人身体健康。”

在南京出差的周先生，结束了一个多月的出差，准备乘车前往杭州。他说：“现在车站的人流量已经渐渐多了起来，我坐的这班车买票的时候都快要没有票了。”他进站的时候，发现已经不需要测量体温了，不过大家还是自觉做好个人防护。

春运期间，铁路南京站将认真贯彻落实联防联控机制要求，加密管内车站重点部位和场所



1月8日，南京南站旅客有序进站 现代快报+记者 徐梦云 摄

的通风消毒频次，优化车站客流乘降组织，积极推广无接触式服务，安排旅客有序分散进站候车，提醒保持安全距离，降低疫情传播风险。同时，将通过铁路车站广播加强宣传提示，引导旅客全程规范佩戴口罩，减少聚集，做好自身健康防护。

在南京汽车客运南站，陆陆

续也有不少旅客进站。南京汽车客运南站服务班班长高姗说：“进站入口处的测温设备7日下午拆除了，即使现在不测温了，我们也会有广播提醒旅客规范佩戴好口罩，工作人员也会提醒旅客，在排队或者候车室交谈时，保持好一定的距离，做好自己健康的第一责任人。”

出游

春节江苏游客出境游  
预订量同比增长808%

实施“乙类乙管”的第一个春节即将到来，旅游市场逐渐升温，出境游渐旺，多国期待中国游客回归。据携程平台数据显示，春节期间，江苏游客的出境游预订量同比去年增长808%，最喜欢去的境外国家（地区）分别是澳大利亚、中国澳门、中国香港、韩国、日本。

现代快报+记者 张然 刘伟娟

1月8日起，中国正式取消入境核酸检测和集中隔离，取消“五个一”及客座率限制等国际客运航班数量管控措施，接下来将有序恢复中国公民出境旅游。

同程旅行数据显示，1月8日出行的出入境机票订单量同比增长628%，创下2020年3月以来的峰值。其中，入境航班订单量占比48%，出境航班订单量占比52%。当天，通过同程旅行预订机票的中国出境游客，飞往了全球53个国家和地区的100多座城市。

1月8日至春节前夕，入境政策利好叠加春节返乡需求，推动入境机票订单量大幅上涨。同程旅行数据显示，1月8日入境航班的热门目的地为上海、南京、广州、成都和南宁。其中，首尔至南京、金边至南宁、曼谷至贵阳等部分热门入境直飞航线机票，在1月8日前一周机票就已售罄。

1月8日，中国香港与内地之间实现首阶段的通关，使得中国香港成为当天入境机票的出发地TOP1。当日，由中国香港飞往内地的机票订单量环比上涨62%，主要入境目的地包括上海、广州、成都、武汉和南京。

自“乙类乙管”总体方案发布以来，中国旅客想去哪玩？根据携程数据，2022年12月27日以来，从中国内地用户预订来看，热度攀升最高的跨航航班目的地有中国澳门、中国香港、曼谷、新加坡、吉隆坡、金边等。

上述目的地中，大多对中国旅客入境无特殊限制。来自携程签证的数据也显示，政策友好目

的地更受到旅客的欢迎。2022年12月27日以来，新加坡签证业务订单量同比增长超30倍，环比增幅达到123%；马来西亚等国签证预订环比也均增长近100%。

最近高呼“China is back”的泰国旅游市场更是受到中国旅客青睐。2022年12月27日以来，内地旅客在携程上预订入住时间超20天的酒店订单中，泰国的酒店订单几乎占了半壁江山，占比达到44%。在泰国度过入境政策放开后的首个悠长假期，成为许多内地旅客的选择。

随着2023年春节的临近，不少人把目光瞄向了出境游。携程数据显示，截至1月5日，兔年春节7天海外旅游订单，较去年春节激增540%，订单平均花费同比提升32%。

从江苏的情况来看，截至1月3日，春节期间，江苏游客的出境游预订量同比去年增长808%，最喜欢去的境外国家（地区）分别是澳大利亚、中国澳门、中国香港、韩国、日本。

同时，同程旅行建议广大旅行者，近期，部分国家调整了对中国出发旅客的入境疫情防控要求，增加了入境前核酸阴性证明、落地检测等。出境游客应在出行前查询过境国家及目的地的相关防疫要求和签证要求，合理规划行程，避免受到国外防疫政策影响。出境游客仍需注意个人防护，避免再次感染。此外，各国医疗水平和对新冠的应对方

案有差异，旅客出行前可准备少

量日常药品，以备不时之需。

数据

春运首日  
全省发送旅客103.9万人次

**快讯**（通讯员 宁交执 记者 李娜）1月8日上午，江苏省交通运输厅运管局、南京交通部门发布了春运第一天数据，1月7日春运第1天，全省公铁水空共发送旅客103.9万人次，较上年春运同日下降29.7%。南京公路、铁路、航空客运共发送旅客14.79万人次，同比2022年增长9.13%。

在全省方面，公路发送旅客51.1万人次，同比下降47.5；铁路发送旅客43.3万人次，同比增长4.6%；航空完成旅客吞吐量8.6万人次，同比下降3.9%；水路发送旅客0.96万人次。城市客运发送旅客767.5万人次，同比下降43.6%。

南京公路、铁路、航空客运共发送旅客14.79万人次，同比2022年增长9.13%；其中，长途

汽运发送旅客0.6万人次，同比2022年下降37.69%；铁路发送旅客11.87万人次，同比2022年增长15.27%；航空发送旅客2.33万人次，同比2022年增长1.17%。

据悉，为了满足旅客需求，南京汽车客运站启动“五个24小时”服务，即24小时售票、24小时凭票候车、24小时提供茶水、24小时供暖、24小时食品供应，为等候第二天早班车或刚中转到南京候车的旅客提供24小时服务。截至1月7日共为16位旅客提供了24小时候车服务。铁路方面动态关注车票预售情况，通过大数据分析判断实行相应的临客开行方案，最大程度地满足旅客出行需求。民航方面南京禄口机场T2航站楼从1月8日起恢复入境客运航班。